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LI — Matlab &5 BIEAH

v SEEG H AR EEK

1. %4% Matlab 155 FEAIATR, B3% Matlab & 1 IA5E (461 5
2. FEPRIES L 2 Wi AL B

3. HEARIZ: B s

4, RN,

N ";‘\‘—’%jv\]’%‘_’:
1. a4

1] help fr 4>, 4k sqrt JFJ7) BREAE I 7%

2. Mzt

(1) R ) S

CU41 A=[1 2;3 4]; B=[5 5;7 8];
sk Ar2*B

(2) FEFERR

CU: A=[123;456;789]; B=[100;020;00 3];
3k A\B,A/B

(3) FERF 3 B S Il &
41 A=[5+i,2-i,1;6%i,4,9-i];
KALA

(4) fHHE SR E TR

E: A=[123;456;7809];



KA FEE 3HHT 2408 ATPRITESIE 2, 31THIICE;

3. 2k
(D k21 px)=x>-2x-4 I

(2) B%1 A=[1.2350.951.756;3901;1234] , RIERE A KEELZ IR,

RS

4, FHARZ

AN

SEiss

(1) £Hl4 5% 4k y=cos(t), t€[0, 2] -

(2) FE[R]—Abbx Z T 4% 4k y=cos(t-0.25)F11E 5% 4k y=sin(t-0.5), t€[0, 2] .

(3) J5fE y =sin(tan x) —tan(sin X), x€[-m, m ik x=[-pi : 0.05 : pi] Al

x=[-pi : 0.05 : -1.8,-1.801 : .001: -1.2,-1.2 :0.05: 1.2, 1.201 : .001 : 1.8, 1.81:0.05 :pi]ffI th L& A5 ] A [ .

1
(4) Butterworth ICIH JER; 25 I EAB K H (u,v) = , Hrp
Arenwori AR - ) = ID@w /D"

D(u,v):\/(u—uo)z+(v—v0)2,D0?'aéé%E@lXizﬂi¥ﬁé, N OB, U M v A XS e R R
Do=200, n=2, £l eI i i =4 i RO A &
(5) 7Bk Ech

0.5457 exp(—0.75x7 —3.75x =1.5%,), X, +X, >1
p(X,,X,) =7 0.7575exp(—x? —6x7), ~l<x, +X%, <1
0.5457exp(—0.75x7 —3.75x” +1.5%,), X +X, <-1

U = G TR 7R R AL

5. AL Tl

2:4[0, 4 X [A] L x1=10sint M2k, FFZK.

(L BN TRIZ. B Ra . Bl sbrid ‘s ;
(2) Msbrdhazil. WoRYEHl. ZIEL. ML

(3) bRyESEd: AARRAIAZAR S Frils AR SOA



6. FEAFL TP ETT
(1) TWEGACM: T 142+-+n<2000 I 15K n {5
(2) S5 KB 4y A for K while TR S5 M4 S5 RE)F, =K 2 11 0 B n R HIAT,

(3) WA —M gt x AAE. AEEHRA y Y I GR2) , x B 1, M
A n 2N GRS  x BEIIRR 05 S AT A7 IR 2R

(4) G5 — AR EE N x M Hiloert W, 95 1475 j UKo h | =11+ j-1).
(5) Lorenz I REMEEATE N

X, (t) = =%, () + X, (1) X4 (1)
X, (t) = 0%, (1) + 0%, (t)

Xs (t) ==X (t) X, (t) + X, (t) — X3 (t)

Hrh, B=813,0=10,y =28, HHAIExX,(0) = x,(0) = 0,x,(0) =107, skf#i% )y # i HUE A .

=L )k

HMIPTEEEIR, S S0 A P AT RE R o



RIE = ERI ARG FRE

o SEE H ANEEKR

1. EREH RGN RIAR: WMoy, HdREL TR 0 0 U TT. IR 28 R 45
7E MATLAB [13£ 7~

2, BAR KRR [R] F B ) i 2

S SN

1. FEHNIES) RERM, ZRGAEAN, G @M 7AEHA M), FIH MATLAB £ %5
I T HARHES AR Ge A% 38 e HOE R

M(t)
ol-

X, =X, +U,

X, = X3 +2U, —U,

Xy = —6x, —11x, —6X, + 2u,
Y1 =X =X,

Yo = 2% + X, — X

BCRFE ] T=0.1s, WRILEHURGORE T, IFW B HCR GOIRE Ty BT ) AcHe, 19 ILIESRR

3. RS T45 HY R34 Sl A 3 R Hipi Y

2.2s* +23s® +84s” +134s + 76.8 o155

G(s) =
(s) s* +10s® +35s2 +50s + 24

SRARGE AT LI PEARE R

s® +7s% +24s+24

4, RGNML L RERET L G(S) =
: HEE (®) s* +10s° + 3552 +50s + 24




B ARG Y T=0.1s, FIIESZAE SHUZ RS, KRG MRS .
5. BN T REHPRETT FEARL N

0 1 0
X, :[ }xl +{ }ul, y, =[L3]x, +uy,

1 -2 1
0 1 0
X, :{ }xz +L}u2, y, =[L4]x, +3u,

53 series. parallel fiI feedback pRZKRFLERIRE, HIRAE R0, REMNEMRIRE TR

BN B

RBTE2AR, 905 S0 N A P A N Y o



K= =R RGEGES

T SRS H ARTEDK

1. @i Matlab SKECRZE 0 ZAR s 19 2 L FLRRIG R E MR, XTI R S RUE Tk e 504
s/ NARAT 2R G4 H T

2. FERI ARG T i (NP B AT ) o2 H ORI R e A AT R SN 3 2535, it
IRV LR, BRI YR Matlab SL07 B BRI . I B 25 F A A 1R A A

3 ARSI W SR A PRSI 5 R (0 T SR (R VR PR 5, BESRIASR AR Matlab AR 1 22 1 o

o KIS NE

1. EHIRGAE Mo

(D ARHEFvEtEAE: USRI BEZ TECAIHUNT routh o8 200 FH 525
CANR G T L 3 iR N -

(s+2)

G(s) =100
s(s+Dis+20)

WO ARG A ) H AR Tk
(2) MREPUILVE I R SR e 1k«
LRI RS R GETTIE 5 bR HN -

(5+3)

Gis)=k -
S(5+5)s+6)s5"+25+2)

AER G AIIAMRPUL B EXE £ rl, SRHIZ A B 23 A R G AR R AL &, IR AR 1% AR
(3) Bode [EVEFIWT R Gefe s M-
TR PN PR A7 S 458 AR ST IR T A A 38 o 25003 0l M -

2.7 2.7
Gisl=—7——7— G,(§) =—— +——
s +55 +4s . 5+ 55" —4ds5

.

1 Bode &3 1 22 4 PP A A E 1



2. R HTITE

(1) Wby
COMYE I T A% 328 PR BSCREIR . 22 S JL P i R 17 o 2 AN el e R e B R e, 22 T AR 8 1 P

UL VAN = AN VA2

5(s* +55+6)
5 +65° +105+8

G(s) =

@I B RGUAL 8 RO -

m.”.‘

G, (5)=—— -
ST +2iw,5+@,

M7 =0.7,wn L 2. 4. 6. 8. 10. 12 (K57 BB i Y .
@M R KRGk BN -

@ n

G.(s)=—= ;
5T+ 2@ s+,

Hwn=6,¢ I 0.2, 0.4, 0.6. 0.8. 1.0. 1.5. 2.0 [{JFARLRERMSY o

(2) Ao b

O RGeA% % PR EON -

SN —

@ n

G, (5)=—— -
57+ 2w, s+ @,

Mg =0.7,wn HL 2. 4. 6. 8. 10. 12 [FfHfE[E

@I B RGAL T RN -

-

o

M

G.(5) =— -
: s+ 2w s+,

Hwn=6, B 0.2, 0.4. 0.6. 0.8. 1.0. 1.5, 2.0 ffH7HIX.



3. b R RGBT —— RIS b
(1 MR T H BRI IMEE R, L RGAMRIL, I RERGER K B

K

G)H(s) = ss+Dis+2)

(2) BRLL AR S ZR SR T 24 A 38 R 5N -

256

GJS:E&+@@+M}

WA E WK PD I8 1 SR IO AT (E S8, Al 0 A2 -
(1) Brigkma R . 6<30%:
(2) BB N [R B I I A] s £,<0.85(A=0.2)

BN
RHBTEAFN, 965 S50 A P KA N R o



LGP SIMULINK A &

o SEE H AEDSR

1. BRI R A A AT ) n] LASE BE 2 (R I BN BB RS Rt ok, BEORAEAS D RER e rp 251
BRI ThRE, AAZREAE SIMULINK 58 B0 S e r b2, 4 B e LD feribh.

2. 48 SIMULINK fi#ih 881 & . S-FUNCTION 29 & MATLAB pR 3 — AN S 5k, 2k
IR G S K. A SIMULINK 3E47477 553 87 (1) % B 2 i b 32 ] 4% Th e 1 R by g HY
T B IE A ) R GO T I B b B AR 2 DU B A DL E W18 4T .

TSN AR

1. Simulink [f3EA A

(1) iz47 Simulink

(2) " HI bR

(3) B #HAE

2. RGN R NBHE

(1) FkE (Solver)

(2) TAE=SH)¥E (Workspace 1/0)

3. BHRGEMEIT -

F Y

Wy e _l[}5+10\ 1] v
—}é ?_}_/ < 5+5 5 .I

[o*]

K. SRR AT RS T HEE

CETE AN NG T TN 1~6, AR BT 1, BUPK h=0.1, fjEEEN 10 #, K%
T R G W 2

4. PID RGN E s, W RERMESS, T RGH RS R ZE /DT 10%, MHMHaE
PM=450, JfXf RGIHATHIH .



u(t) v(t)
—5()—>| PDEHE | > 400 >
-T (57 +305+ 200

. #AY PID 2 R Ge 4 4 K]
5. LRt iH SN B ARG W M- P, o, SElas AL B RO, R0 Ts, ZOH
NFOREE A%, TS PR G N SRR, B B 52 4280 AN ) e 0 45

a l-e z—e e il Ak 2 2
G(s) = ,D(z):l_ — — Ha=0.1. B Simulink 7 HriZ R 48

s(s+1) Z—e

R—»@—T/—> 201 | D () |—7 — 201 —{6(s) T =@

K TSR R SEHE
6. FEHIRGEI IR B Prs, HhEflai 2800 Kp=200, Ki=10, MWAEAFEMERSE 6 =2, %%
KGN AR, H oy TR

J(t) + e 02y (t) + e sin( 2t + 6) y(t) = U(t) » AT R S KIMTER I 12 .

r(t) T~ | ¥(t)
o i s 7t :
= — Kp+—1§ | //5 - ﬁg ﬁ =

K A R GHE

7 N s N AR R G, B ARG AT S O ALK E S, A Simulink R SRICR 5t
{1 F R M o

8. HE—MNEMZ I EME TIHIE SR, BBARTE tt, .t R TR AL B RN rora,.. .
HIBERAR 5, 1 S-pR BCRIE AR 5 R A B

ENR R

MAPrEaR, RELRNAT 12 2 NN A, 505 LB NAT 3-8 KN



Rh BHRARNE

o SEE H AEDSR

A EAE Matlab g ey A 1A H

TSN
T4 25 15 2R G A 326 o6 5

243z 4427

1+3z7 43277 +227°

BRI, 2l R IER N i £, t 55 Bode [EIA1 Nyquist 4, 5K HiE (4 AR
AL

= T EDK

HMIPTEAFIR, BESI WA IR S S5 AN RE o



Miz: matlab EALE1IH

1. MATLAB HYE A Z1iR
1-1. EXEH 5B
1E MATLAB FHHATEEAREIEE, NFkid A HEIT AR RS O>) 2J5, JFH# N Enter BT,
il :
>> (5*2+1.3-0.8)*10/25
ans =4.2000
MATLAB 20f1 i85 45 B AE N5 5 ans, U2 MATLAB B85 104 % (Answer) I o HiBUE T
L,
AN 7> MATLAB [ R, (HAE PC P SO R, B4ty AR, IR B
LR, ALK I AL 0 F] MATLAB (X138 5245 4.
BATE TG FIRE R 45 BB — A x:
X = (5*2+1.3-0.8)*1072/25
X=42
BB MATLAB 2 42 55 x WM. 91 TT %0, MATLAB YRFFE —Mes BRI () « 3% (=) .
T ) . B () MBCHERRS, URREREE O .

ANRZS: MATLAB K T A8 S 447 B double HITE N, BT AANTG 20 A2 A5 W] . MATLAB Al 42 B 30
AT AL AR A RTRN RN, T AN 45 C i 55, AU A 38— —F . IXLE ) REAE (1 MATLAB 52 53 1Y »
N L LB T HES R, AL A T i R T4

A AL MATLAB 0 Bosis AR, Affeis Hamm b G ) War, ki
y = sin(10)*exp(-0.3*4"2);

B RoRASE y WfE, BB y BRI

>>y

y =-0.0045



ANEEEE: MATLAB 5 R A K7 oR AL

abs(x) | @i (1)) (B ) o K

angle(z) | & %z ("4 f(Phase angle)

sqrt(x) vam al

real(z) | E& 2 19555

imag(z) | &4tz Mg

conj(z) | Bz HLHIE

round(x) | DY& LN % S dlr 3k

fix(x) T IS, 5Nl B
floor(x) | HubR R %L, R 25 E /N Bl 44
ceil(x) | RAeHeRE, RUIDA IE/NECR Sl 45
rat(x) PS8 x A B R

rats(x) | R x A 20005 BURIT

M x<0 I, sign(x)=-1;
sign(x) | 5 k% (Signum function) | 24 x=0 I}, sign(x)=0;
2 x>0 ), sign(x)=1.

ANEETE . MATLAB # JH I = A B %L

sin(x) 1% PR3 sinh(x) | BRI 5% pR L
cos(X) RILREL cosh(x) | HkAx5% R 4L
tan(x) 1EV) R %L tanh(x) | B IED) R 2L
asin(x) S IFE 5% e E asinh(x) | SOERERE 5% pR%L
acos(x) SR %R acosh(x) | S AR % pR 2
atan(x) NSRS atanh(x) | S HIE DI R 2L
atan2(x,y) | PUS BRI IE D) ek 4L

AR AT HRAE IR AR R, JFREAT S M IS S, W RIS & (Row vector) I85:
x=[1352];

y = 2*%x+1

y=37115

ANRIR AR A 44 )

L AN PR AUR S0 RE 2. FREAANIT B 24 3. i 2 BB 19 AN FRF, MATLAB 23 2008 2 4R
2y

AT AR R R 1 I s B 1) R 0

y(38)=2 % HHEE=ATcHR
y=3725

y(6) = 10 % MIAEEANAICE
y=3725010

y@) =1l % MEREEPIA LR,



y=372010

7 BB, MATLAB 22 20 T T {E B 4 EAFS (%) RS0y, BRI 43 B2 o i S 1l ok 7

A A# . MATLAB JR ] B H m) 5 i — AN T 28 8 — 30 R e 5

X(2)*3+y(4) % U x BIEE AR y B IUAS SRR 5
ans =9

y(2:4)-1 % My 3 250N TR ke
ans=61-1

E BB, 2:4 0K A 2. 3. 4 AR )

A0 MATLAB pRBOHIE AT BE I, mTREIN A 2k B 5203%

/NEETE ;. MATLAB [ i iy 2

Yzy -Lﬁ‘[it%% ')

help R C A2 . #linc s inv 2RISR AR, B help
inv BPRTAE40G ¢ inv e 2 0. (BEN help help M B 7~ help H

Ao )

lookfor | FRSFHARFNI A& o B0 F RIS PR A4, AT Tookfor
inverse, MATLAB BNt T HIDCHE T inverse AHOCIIHRA . 4RFIFT
TaA S, EIATH help #E—4k tH JLHIVE.
JITA A3 S B AR T 10 MOSCPRREAT ORBE 70 88 — Ve AT I B X, PR LSS

(lookfor H5z F X}

FA ) (Transpose) Jri, BRI n[f3 2|47 [ (Column vector) :

z=X

z =4.0000

5.2000

6.4000

7.6000

8.8000

10.0000

AVSEAT ) A ) f, BATTES AT HIAN R e Bk U A G oK B/ ME AR

length(z) % z LB




ans =6

max(z) % z i KH
ans = 10

min(z) % z e/ ME
ans= 4

ANEERRL 3 TR R R O

min(x) il & x [T E /M

max(x) I 5 x G MR E

mean(x) & x o FE

median(x) [P AL R A

std(x) Il & x [RICERMbRAE 2

diff(x) ) & x (RAHAR T ER I 22

sort(x) XTI x G THEY (Sorting)
length(x) Il & x R)ICERAEL

norm(x) & X fREKK (Euclidean) £ J&
sum(x) & x oo E B M

prod(x) RS b F5E A

cumsum(x) | 1R x ) EiFIC R R

cumprod(x) | [ x ) B0 R et

dot(x, y) Wi X Ay AN

cross(x, y) [ x Ay ISR

CR B B0 17 B pR B A ) TR, PRI Rk, D
A B AT, W RE— S RN By G, Rl
A=[1234;5678;9101112];

A=

1 2 3 4

5 6 7 8

9 1011 12

[FIREHE,  FATTAT O REFEREAT A AL BE .

A(2,3) =5 % SURALTE A, W EATHTERE
A=

1 2 3 4

5 6 5 8

9 1011 12



B =A(2,1:3) % B HRE B
B=565

A=[AB] % # B HEFLUATIEIFA A

9 1011 12 5

AG2)=1 % MIEREE AT G AREPTAHD
A=

1 3 45

55 8 6

9 1112 5

A=[A4321] % AP

A=

13 4 5

55 8 6

9 11 12 5

43 2 1

A(14],) =1 % MMEREE—FIEEDYS G AR
A=

55 8 6

9 11 12 5

UM AL B 5 ST I BB AGE H, P AR ERAARIROR, wiE &AL 2 A .

AR A5 MATLAB N BERL S5 # T, R — AN FEFEAR R — LT A E (Column—oriented ) [IREA
(Array) PRI THIBEICRIAFH, AT —4Es —4EM RS (Index) KoEdh. Z8F1Kk3E, 7k
LIRRERE A R, AT AL SREATIOCER AR A2, 3)  (HERED mA6) (4ERG], R
PHAT BATREATHE S SR IR N0 E) .

Ay, FEFEPEH IR AR, nTH reshape fiy4:
B = reshape(A, 4, 2) % 4 Z 515, 2 &8 AR FEAT 5L



5 8
9 12
5 6
11 5

NN AC) UK AERE A R —
JR. LRI S, reshape (4,

MATLAB W] 7£ [R] I AT E A fir %
X = sin(pif3); y = x"2; z = y*10,
Z=

7.5000

BIHESRLK, BN MT R, WX MATLAB 2% i ) N it A7
8, 1)AIAC) [RFEARE =4 —A 8x1 M AHERE

NBLUE S 505 B 4 W IT

A MNEAIBFIERK, W =AM s B R AT

z = 10*sin(pi/3)* ...

sin(pi/3);

HERMIAE T TAE 2] (Workspace) (148, nJH#EA who:

who

Your variables are:

testfile x

R A AR, #

whos

Name Size Bytes Class
A 2x4 64 double array
B 4x2 64 double array
ans 1x1 8 double array
x 1x1 8 double array

y 1x1 8 double array

z 1x1 8 double array

TRITE X LA TR DR, TR

Grand total is 20 elements using 160 bytes

I clear w] UM BR T AF 2 1) (42 -



clear A
A

??? Undefined function or variable 'A'.

YA MATLAB G 487k A %% (Permanent constants) , BIRTE TAVEXMTEA 3, (B HE ] HEe
HOH, ol

pi
ans = 3.1416
BRI A MATLAB ‘&5 FH 21 i 7K 5 50

/NEFR . MATLAB fRI7K A

i 8 j SEA A A

eps ARATF 4 (Floating-point) & ff &

inf JoRRK,  Bi4n 1/0 nan 5% NaN: JE%{H (Nota number) , {5l 0/0
pi [# % p (=3.1415926...)

realmax | R4t HER 7~ 1 5K £

realmin | R4 RER 7~ 1 B /N EUE

nargin | &AL AN T 1 BB

nargin | p&E T 51BN

1-2. ESm4

I fRj B B A A A for JBl (for-loop) , HLHEAEA K-

for A = HikE;
B8
end

Ferp AR B E S R RBUE W HIBE IO RE AT, RIAT AT for A end Z RGBS I, RS
0L, BHEAPTHIRBSFTRHEERNTL.

HFIRYL, FAI e AN 6 AT ES)] (Harmonic sequence) :
x = zeros(1,6); % X s —A 1X6 1) ZHiRE

fori=1,

x(i) = 1/i;

end

7E_BIrh, FERE x Sl —A 16 IRHIFE, 75 for P, ARH i MO 1 36, DIERRE x 1)
B 1A TCRMMERKIRBE RN 1/1. AT 2 0k R e

format rat % A BOk RN EE



disp(x)
11/21/31/41/51/6

for B LLEZ 2, FHIF=AE—A 16 [ Hilbert FiFE h, LA F25 i 4. 28 JATHIOCEN

h = zeros(6);
fori=1:6,
for j=1:6,

h(i,j) = 1/(i+j-1);

end

end

disp(h)
11/21/31/41/5 1/6
1/2 1/3 1/4 1/5 1/6 1/7
1/31/4 1/5 1/6 1/7 1/8
1/4 1/5 1/6 1/7 1/8 1/9
1/5 1/6 1/7 1/8 1/9 1/10

1/6 1/7 1/8 1/9 1/10 1/11

AMRIR: TOERCE R 75 B+, BAMEH zeros RFUSERLE (Allocate) T —ANI&E A/
FEBE . FATOERCERRE, RS AT hAT, (HREI MATLAB 5225825 b Calmlir ) B KA,
PRI T PR 2R RAT 0% o T AT — AR I, A REAE AT A TE N, B AF 5B AT zeros
o, ones AT RIS HCE Tt FOACIZAR CRIFERED K.

fE NI, for PEIA H 56 HT = A2 1K) Hilbert iR (14 —47 1F1°F 5 1«

fori=h,

disp(norm(i)"2); % ENHBE—ATIF 7

end

1299/871

282/551

650/2343

524/2933

559/4431



831/8801

eI, A1 BB HEE h AT, T USRI fi &R ) it

LA EH BN E R A7 %2 while [, HEEATELAN

while Z5f3(;

B4

end

Wl i, N AR L, IaH A — FHRAT « 1058 T A WA B 1B 7, JATTATH while
RS

x = zeros(1,6); % x f&—A> 16 [ RHIFE

i=1;

while i <=6,

x(i) = 1/i;

i=i+1;

end

format short

1-3. BHEMm4
BRI i A i, ..., end, HUIEATBILA:
if 40
EBHR;

end

if rand(1,1) > 0.5,

disp('Given random number is greater than 0.5.";
end

Given random number is greater than 0.5.

1-4. BEE&ZAN LT MO



B IRAT KE ) MATLAB iy 4, X ey ST — RIS 200 m 30, JFAE MATLAB $¢/R

FINEENIE SCER RS BT AT . AP MATLAB #y A ) SCAEER A m @RS 4%, DRI IE R M SCf:
(M-files) . BlUWI—AN4 4 test. m B M SCHF, AL — 3% H 1 MATLAB v 4, RS LB RHEN test,

REAT AT L P 1 iy 2

pwd % WoNILAEN H ok

ans =

D:AMATLABS5\bin

cd c:\data\mIbook % HEA test.m FR7EIK H %
type test.m % oK testm A2

% This is my first test M-file.

% Roger Jang, March 3, 1997

fprintf('Start of test. mI\n");

fori=1:3,

fprintf('i = %d ---> i*3 = %d\n’', i, i*3);

end

fprintf('End of test. m\n");

test % AT test.m

Start of test.m!

i=1-->"3=1
i=2--->"3=8
i=3--->"3=27

End of test.m!

AMRZR: B VEMAT (HL help line) test.m PIFYTPIAT M, W LMEREAS T TS EH. F

VI AL, S TEARAT I R AR AL DT MO Dfg,  LUME lookfor ELLICHE ¥ ELXS T
HORF e M SO 28R, test. m (SR EMAT R test IXAT, ILUIREEA lookfor test,
MATLAB R A] %1 Y i3 45 28— MRAT A0 7% test [0 M 3CHF, TR test. m HASBEHIZAEN

FERER UL, M SO RS R4 53 A i 24 (Scripts) KR#l (Functions) o HIAM test.m B b 44,
FRNAR iy @ H A Se ek, Ay & 48 o] LU A2 m) (AR i, iy HAE dr & 48
HBOE AL R, EHE TAE R B RO E I 2RI 5150 (Input arguments) Al 5]
# (Output arguments) FRALETEIN, Kot C HF I RREL, st FORTRAN 5 5 R P



(Subroutines) o Z8BKUL, #EUH A IFEEIMIE  (Factorial) , AT LS —ANW N
MATLAB PRI 2 AFRS T fact. m:

function output = fact(n)

% FACT Calculate factorial of a given positive integer.
output = 1;

fori=1:n,

output = output*i;

end

Horp fact JERREY, n ZHIAGIEG output A1 1M 1 WS SRR O BRI AR . ZEH]
UEpR B, EAH N o H SOE AN G U E R

y = fact(5)
y =120

CHIR, LEPAT fact 01, PRLIJEHEN fact. m T7ER H3ke D) fEHAT fact (5) I, MATLAB 23k
A—NREE N TAEZ A (Temperary workspace) , A8 f n PME R E R 5, ARG HEAT & 10 0% £
MINEEEE, Pra Wia S LA e R RSSO n, BFIARE 1, DR 514K output)
HAFAE LR I AR )b o I8 558 HE )5, MATLAB 285 f5eJ it 5140 output MMEBE S LR AR v,
TR BRI TR 22 SUFT & DT A A R, S, 0TI BREONY, kI L2 A5 0K
PEb R AN, 28 i 5 BORAS 2 e K e (BB A AR I AR RS Bt pR AR 45 AT 2K
PRIFTCVEAT B EA T fEL
AT ARE R E T (R IR AR e pR BOUR 2R R UL MATLAB R RR O . 47
SEFEV AN ERH 0 (O 6 (a1 I, W RS M prod (1), SR ELEEN ganma B
gamma (n—1) .
MATLAB (e i th il LU A0 (Recursive) , tBALZ DL, — AN LU & A &
HGIKGL, n! o= nk(n=1) !, BIGH T 0 B 2R e T DASUsss S 5 ik
function output = fact(n)
% FACT Calculate factorial of a given positive integer recursively.
if n == 1, % Terminating condition
output = 1;
return;

end



output = n*fact(n-1);

FES AR, i HUEF G (Terminating condition) , 5 WMk pR HCK & FFEIEAY [
Oy KEASAF I, EEB RS2 AR 1. LRGN E, n==1 BI85 A4, by 3R]
HAHR output B4 1, TMATERFAY LR HOA £

1-5. #I KRz

LERT—, test.m FTAEM H 3652 d:\mlbook. WIHAIEHENIXAS H %k, MATLAB g kA BR EHAT
MM SO A5 22 MATLAB ANiEAFE (] AbHRBEPAT test. m, FBERH 200K d: \mlbook JII A MATLAB [t
W3 #1415 (Search path) . A MATLAB ¥4 S-#845, #EN path BIn].

path

MATLABPATH
d:\matlab5\toolbox\matlab\general
d:\matlab5\toolbox\matlab\ops
d:\matlab5\toolbox\matlab\lang
d:\matlab5\toolbox\matlab\eImat
d:\matlab5\toolbox\matlab\elfun
d:\matlab5\toolbox\matlab\specfun
d:\matlab5\toolbox\matlab\matfun
d:\matlab5\toolbox\matlab\datafun
d:\matlab5\toolbox\matlab\polyfun
d:\matlab5\toolbox\matlab\funfun
d:\matlab5\toolbox\matlab\sparfun
d:\matlab5\toolbox\matlab\graph2d
d:\matlab5\toolbox\matlab\graph3d
d:\matlab5\toolbox\matlab\specgraph
d:\matlab5\toolbox\matlab\graphics
d:\matlab5\toolbox\matlab\uitools
d:\matlab5\toolbox\matlab\strfun

d:\matlab5\toolbox\matlab\iofun



d:\matlab5\toolbox\matlab\timefun

d:\matlab5\toolbox\matlab\datatypes

d:\matlab5\toolbox\matlab\dde

d:\matlab5\toolbox\matlab\demos

d:\matlab5\toolbox\tour

d:\matlab5\toolbox\simulink\simulink

d:\matlab5\toolbox\simulink\blocks

d:\matlab5\toolbox\simulink\simdemos

d:\matlab5\toolbox\simulink\dee

d:\matlab5\toolbox\local

A T B AR K D22 B T RAR (Toolboxes) ANFTAT AN A o EEA W —ir & R AR S ER AR AT
b, W7 which iy 4

which expo

d:\matlab5\toolbox\matlab\demos\expo.m

IR AR c:\data\mlbook JfAN7E MATLAB )34 G4t t, Bt MATLAB (A H] testm XA M 304
which test

c:\data\mlbook\test.m

2 d:\mibook A MATLAB ({44 542, M2 {11 path i 4% -

path(path, ‘'c:\data\mlbook");

IERF d:\mlbook A MATLAB #5415 (B path iIlEE) , Kt MATLAB 4" E 142
test.m:

which test

c:\data\mlbook\test.m

MAEFA AT L E BN test, MALIEBEN test. m e H k.

ANRZS: IATETLR 3 MATLAB I, 8h e Bl (I8 5 5427 WU RAERE— R 3 MATLAB 5 #8244k
SE PTG AR AR, R PRARIBRIT e AT PRI, AT MATLAB JR3h e, RIVa] SN
€ SIS 4%



1. MATLAB FFREH T 1848 52 7€ AF matlabre. m (FF c:\matlab 2 F, B2 HAh 2% MATLAB #F H
KN, MATLAB &:kJashJE, R AshPATIH SCF. IR BL BB M matlabre. m , BUIIAHTIF
HxTHI®iEzd.

2. MATLAB 7EHAT matlabre. m I, [RI S ETHR 4 T2 0 F-3k startup. m, #7 B0 SCPFAFLE, 4R
ATHR S 64 . I IRATTT s A 76 MATLAB J5 2 5 20 BT By A CRL & T 508 I R i )
JAE IS A

B MATLAB 38 3 — A (Fln test) BF, FALEFEFA:

LK test MM 52 LML &

2. 47 test AR AR &, KK AT .

3.4 test AR EL, K HOZ o H Ay LAE Ha R M 3Cft.
4 FTAE, A T AR TR AT test. m [RSCAT

B A EAH T AL AR AN E], T MATLAB 4% it WHEREE 75 )1 B HR A R THLEL

PLR A5 MATLAB 48 5B AR AH S - Ay 2 o

1-6. FRIHIMBAFSEA

FUGPF S H R, AR IRAT 5 A5 2 BRI S BT A3 BOAG A7 AE SO, ARk n] 3k 4T JoAth A 2L
MATLAB fi# A7 & & I FEA M 24 save, ZE A ML IEII(Options I, save & ¥4 & DL — il (Binary)
177 NAEAE B RIRSG 4 Ky mat B SCHE, W Fik.

save: K TAEA RIIK BT A2 B il A7 21044 04 mat lab. mat (1) —3EHISCIF

save filename: ¥ T AFE25 [] (0 BT A2 & il A7 24 0 filename.mat () —1JEHI S0/ save filename xy z -
BAE Xy, z fBAERI4 04 filename.mat [1) ki SCES

LR AAEH save fip 4 19— 4 -

who % 41| H T AFE 2 [A] ) 2% f:

Your variables are:

Bhjy

ansixz

save test By % F45& B 5 y filif7 4 test.mat
dir % %1 HHHLAE H sk rp i SCfF

. 2plotxy.doc fact.m simulink.doc test.m ~$1basic.doc



.. 3plotxyz.doc first.doc temp.doc test.mat

1basic.doc book.dot go.m template.doc testfile.dat

delete test.mat % Ml test. mat

DA 07 A A2 A&, 0 SO 2 LS, T HAEBON I SR B, (F ot ah TG v F i 1) S0 45
BAR (I pe2 BACEHAD FBISCAFA A A RERISCAFAR, WL E-ascii &I, #ILTA:
save filename x -ascii: A5 x BL/\ A2 £ A2 34 4 filename ] ASCII SCAF.

Save filename x -ascii -double: #§7&HE x LLT7N £/ #1444 filename ) ASCI SCA

Ty AN IETUE—tab, PR —SUARSE R A H LLE A28 (Tab) B&IT.

N THERIRT ASCIT SR ELER 7E save fir & fdi fl—ascii &G, &F FHIHLS save 2l
ANELEMEZFR )G L mat (R EIRE 4

P LLEIR 44 mat 45 R RO SCPF I 2 MATLAB F) — 3EAL BRI o
AR IR 2, BATINAZI S DA BE 7 U A7 SR
Load fiir & ARG SCAFRON AAG it A7 2 AR

load filename: load 2> 5-#: 44 %5 A filename.mat (113044, FE UL = 3k k& R EN . FAF filename.mat,
NS85 M filename {324, 35 LU ASCIH ¥4 33N . load filename -ascii: load £ 5-4k & ¥x 4 filename
HscE, JEEL ASCH A% REA .

#LLASCIT ##N, WA ZRREA SCAE AR (EANVEL S RIS AZ ) o 2 DA BERIEON, AT IR B
JEAT B AR B A PR, T

clear all; % 75 T AF 2 [A] v A

x = 1:10;

save testfile.dat x -ascii % # x LL ASCII %047 42 %4 4 testfile.dat [¥)3C {1

load testfile.dat % Z A testfile.dat

who % #1 HH TAF A5 0] T (A

Your variables are:

testfile x

VEEAE R R, T2 B ASCIT M A fr 3N, T L™ A2 T — A SO A Bt Tl (1 A2
testfile, BLASHMEMEA R x e M.
1-7. Z5IRMATLAB



A =Rl W] LGS SR MATLAB:
LB exit
28N quit
3. HHE KM MATLAB HIfir & #L % (Command window)
2. BUESH
2-1. W5y

diff o] DL S — s B o T, MR B BORR A R 81 4 A

diff(f) LIRS AR B ) IR B

diff(f,'t) | A% 0] £ XS AR R ¢ B — K BME

diff(fn) | A% ln] £ XSRS AR 1) n R

diff(f,'t'\n) | f&10] £ X7 A € n Ui

HE o B ] diff, IR U S B 51 80k 2 DBUE s 77 53y, ks 180k
I R U RAT AR Gy, W SRS 1 EOA 5 5 Fom s T 75 5 300
JesE SCR A = AT RE R, #35 PR S L) i

>>S1 = '6*x"3-4*x"2+b*x-5",

>>S2 ='sin(a);

>>S3 ="(1 - t"3)/(1 + "),

>>diff(S1)

ans=18*x"2-8*x+h

>>diff(S1,2)

ans= 36*x-8

>>diff(S1,b")

ans= x

>>diff(S2)

ans=

cos(a)

>>diff(S3)

aNs=-3*1"2/(1+M)-4%(1-1'3)/(1+tA4)A2%tA3



>>simplify(diff(S3))
ans= th2*(-3+tM-4%t)/(1+"4)"2
2-2. 4y
int BHCH DS — BRI, XA RS R S PO diff (B =f. Wi

oy BT =0 (analytical form, closed form) ANEAEITEEZE MATLAB Joik4 2], W int A& 5] R4mA
5. AR R ECELEA R4 54

int(f) R lu] £ 0 PO AL AR B AR 7

int(f,'t") 1B £ 0 A AR R

int(fab) | f&[al £ X0 WS AR S R E, AR TN [a, b, a A1 b S Hifi s

int(f,'t\a,b) | f&[nl f XA AR ¢ (ARME, Ao IXTE i [a,b], a Al b i {EX

int(fme ) | A1) 4 A BB, BURIAImA], m Al n 3

FA 7R LA 5

>>S] = '6*X"3-4*x"2+b*X-5",

>>S2 ='sin(a)’;

>>S3 ='sqri(x)’;

>>int(S1)

ans= 3/2*x"M-4/3*x"\3+1/2*b*x"2-5*x
>>int(S2)

ans= -cos(a)

>>int(S3)

ans= 2/3*x"\(3/2)

>>int(S3,'a",'h’)

ans= 2/3*b"\(3/2)- 2/3*a™(3/2)
>>int(S3,0.5,0.6)

ans= 2/25*157\(1/2)-1/6%2(1/2)
>>numeric(int(S3,0.5,0.6)) % i numeric pR%L AT LAV RN 43 I B0 (E

ans= 0.0741

2-3+ R HTEX



MATLAB fif & 23 77 B X WE% L dsolve(equation’,'condition’), 2 equation A8 % 4y 7 FE X
Bl y'=g(x,y), HZILL Dy fRE—Bri ity D2y AR B s 1l y"
condition 4 W LA 511
ey LU A — B 5 i 77 R MG 21
y'=3x2, y(2)=0.5
y'=2.x.c0s(y)2, y(0)=0.25
y'=3y+exp(2x), y(0)=3
P K il SRR N S SE
>>s0ln_1 = dsolve('Dy = 3*x"2','y(2)=0.5")
ans= x”3-7.500000000000000

>>ezplot(soln_1,[2,4]) % B IXA R KA

>>50In_2 = dsolve('Dy = 2*x*cos(y)"2','y(0) = pi/4)
ans= atan(x"2+1)
>>s0In_3 = dsolve('Dy = 3*y + exp(2*x)',' y(0) = 3

ans= -exp(2*x)+4*exp(3*x)

2-4. LT REAIER
SLRAE— TR R RAT = 5

JeE X, B m A TR e R £ (0 =0 FIER, #iln— i FEACh sin(x)=3, W%
iR N m N f(x)=sin(x)-3. AILL m-file & SO FE. AANEHTEREN x, v (0 fEH, iR
oA, FERL TRz R KA .

Pk y (o FEFTALBTE (x0) 55 x BlAHAS, B fzero ML fzero (" function’, x0) BHIAIK
HAE X0 PR, b function JESGHT 2 MR ECA FR. WA M pR B o3 A1 R HHARAN H A,
TZIFARN T3 — MERME R x0, PR — R,

PUR 20 5l 40 ) LB T RE S, SR B A e sk A e A 1A AR
Bl —. iRl
sin(x)=0

FeAgiE EXRMRAT 5 SRRk



>> r=fzero('sin’,3) % P14 sin(x)/& N &, HAAFRA sin, PITGA0E LB, & F x=3 FITRIR
r=3.1416

>> r=fzero('sin',6) % EF x=6 FiirskKHiR

r =6.2832

=, JiREACh MATLAB WP H humps, FRATAZEEFITE XA TR SUHITER A, AN 34T
AL E R, AR AL E . SRR T
>> x=linspace(-2,3);
>> y=humps(x);

>> plot(x,y), grid % & TP Al A HAE 0 Fl 1 B /MR

I R R S S B S R
&0
B0
40

20

>> r=fzero(‘humps',1.2)
r=12995
B =, JiREACh y=x.13-2*x-5

EATT RIS A2, FATUER T H roots BRECHH BIALAE, R n] DU X5/ 441

TiERIR, R T WIRNE M EIRA FTAE . SRR X
% m-function, f 1.m
function y=f 1(x) % & X f 1.m pR%L
y=x."3-2*x-5;
>> x=linspace(-2,3);
>> y=f_1(x);

>> plot(x,y), grid % HHEH A& HiAE 2 F1-1 B MR



Ar——— 7 T 1 T T T T

>> r=fzero('f_1'2); % ¥Rt 2 BT 1R
r = 2.0946

>>p=[10-2-5]

>> r=roots(p) % LAKAE 2 IR 7 B E
r=

2.0946

-1.0473 + 1.1359i

-1.0473 - 1.1359i
2-5. SMEMRETRE (4D K
FATIBORE 45 R LA Ry sURzs ik
AX=B
Horp A R0 B TRE U R B0, X OISR A AR AN T, B ARRSEA A 1L 2 I
L BRI TRE S, AT DRI e b\ ossE, RIE X=A\B.
WA T RS e XA=B
Forp A ORI R T R R B0, X WBORMRRFIIN, B AR A L2 B A

HE W X, B s s, A LSRR — AR A FEENENE. B X AL
FiMEARR / SRkff, RIJZ X=B/A.

AR AR IS SRR AX=B, X=B, Bl/& X=in(A)*B, M5 XA=B, X=B, /&
X=B*inv(A).

FATEAE LA T 55K B WX = ANa S5 10 7k



>> A=[32-1;-132;1-1-1]; % ¥R AL REBEAN
>>B=[105-1]; % W5 AL OB, B EM &
>> X=A\B % 4t LAA:Bris Sk g

X =% VEE X MAT IR &

-2

5

6

>> C=A*X % $0 5 Ml 15 IEf

C=%C=B

10
5
-1
>> A=A, % K A B E
>> B=[105-1];
>> X=B/A % LIATBRIEH R G R IR
X =% R X N
10 5 -1
>> X=B*inv(A); % 1] LR RIE SR A
3. EXRXxy TmzEGS
MATLAB AMEAE K R DG BI85, iG-S e SRR B R (Scientific

visualization) -

ARG 4 MATLAB AR xy V1T K xyz 25 8] (R 45 I 2 Wl i & By — 4 ot 2k K —— i i 100 22 71
BIEN R A7AS o

plot Rl —4E L I FEA s B, EAEME I BEpR B Wy, BTG o0 Uik ERe—mi x fey
JERT o

R R SNt o

close all;



x=linspace(0, 2*pi, 100); % 100 > £ 1) x bR
y=sin(x); % XMy JFERR
plot(x,y);

1

o=

ANHEFHR . MATLAB A2 14 b 0

plot X ATy BlidA A e % (Linear scale)

loglog X FAN y Bl AR B (Logarithmic scale)

semilogx | x BRI ECZIRL, y Oy e E 2

semilogy | x BN ZNEZISE, y Bl RO

A2 2 A M2k, AR E AR HCTBON plot PR ARIAT

plot(x, sin(x), X, Cos(X));

AR, AR S TN AR S R B

plot(x, sin(x), 'c', X, cos(X), 'g);



ost

ost

ozt

Ozt

a5t

O=t

A B OB B K LR A (Line style) , O &7EREFRNS a0 F ARG B B AT

plot(x, sin(X), 'co’, X, cos(X), 'g*);

nat

ozf

azp

asp

anar

-oar

NEEHR: plot 22 KRR AN 2L Aot Bita ot RISy st sk Bfio Hw At x xb ¥
B+ +g ZREO* *r Z0fR- Sk e S M m EERM- B Bk

KB sE 5, FRATATFH axis([xmin,xmax,ymin,ymax]) e 5k 1 2 15 4 15 Fl -

axis([0, 6, -1.2, 1.2]);

I:I.Et
os
O}
oz

azt
Ot
a5
-EI.E[

LAk, MATLAB 3w X B N b 8- Fhid: fig 5 Ab 2L



xlabel('Input Value'); % x 4hi: fi#t

ylabel('Function Value'); % y 4yE:fif

title(‘Two Trigonometric Functions'’); % K /hxsE
legend('y = sin(x)','y = cos(x)"); % & JE: fi#

grid on; % oKLk

Two Tigonometnic Functions

| | | | [ v ]
g - - - [ ol ' [ ] = cos() [
0} - i, N N Wi L
1 1 1 1 1
Dﬁ ________ e — - - - - | E e e _ - - - lm = = = = = | [ <R ——
1 1 1 1
af -2 -- S A N S
g D2 1 1 1 1 ¥
T a a ; : :
-E I:l ______ | e _ - - - Lim e - - = lm = = = = | P ——
P L% L L - ]
2 : : T
Lb4F----- r-——=—==t-—---- r--m-- 1= = —-—— 1= = ===
1 1 1 1 1
_DE ______ - - - - - Ly m - - = | F _ll —- — — - | [ s
1 1 1 1
o8} oo NN VI N S S
1 1 1 1 i
1F----- -———— -——= PR = = o == I
1 1 1 1 1
1] 1 2 3 4 a |3
put e

AT subplot Sk [R] i i HH B A INMEDE T[] — ML 2
subplot(2,2,1); plot(x, sin(x));

subplot(2,2,2); plot(x, cos(x));

subplot(2,2,3); plot(x, sinh(x));

subplot(2,2,4); plot(x, cosh(x));
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0581
-1
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0.5
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300
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=) ul 2

200t

100f

200

200

100

MATLAB A7 HoAl b — 42 B ek 8, LA S RN, PEIL P&,

ANEEER: AR R 2 1 pR K

PR BATTEE R B3 bR H 2541

AR R A, KK

close all; % <P T I ETE W &

x=1:10;

y=rand(size(x));

bar(x,y);

bar K&K stairs A 1

errorbar | [N i 2G| stem RINE!

fplot BoRfi e 2 g | fill DRI

polar | bR feather | M|

hist 2t compass | &' &

rose bR Rt quiver | 517
SR A R TT 3




T EE T RS LB -

~

WA OB R IR ZE &, HUATH errorbar RE R . T LLEALARHE ZE AR )R 22 5
x = linspace(0,2*pi,30);

y = sin(x);

e = std(y)*ones(size(x));

errorbar(x,y.e)

2

5

oA

]
]
wal
w
o

X T AL ZIRT PR E ATH] fplot RBEATECREHA AL, S0 R 2T AR AR REAT R L O URE . IR
(7K

fplot(‘'sin(1/x)', [0.02 0.2]); % [0.02 0.2] & Z: &It [H]

-1 1 L L L L L L
om om om om ot o1z ot o.e o.1a oz

FE PN AR IE, AT H polar:

theta=linspace(0, 2*pi);



r=cos(4*theta);

polar(theta, r);

X RRERBORL TA T hist REZRBORIN > AU ReE . R i LA dir2 T R BHIE randn
PRI ALy

x=randn(5000, 1); % 74 5000 4 m=0, s=1 [/ rnLEL

hist(x,20); % 20 fXFR K4 MMk

rose Ml hist fR#EL, HA R TR NI ML, TR RS, JFR R bR
LR
x=randn(1000, 1);

rose(x);



stairs 7] H B RA P -
x=linspace(0,10,50);
y=sin(x).*exp(-x/3);

stairs(x,y);

stems HJ7 AR, B R BRI
x=linspace(0,10,50);

y=sin(x).*exp(-x/3);

stem(x,Y);
7[ ﬁhﬂwwﬁmmw

H J - E L T L] El (13

stairs KSR RN Z AT TR, IR 2 AT TR BB



x=linspace(0,10,50);
y=sin(x).*exp(-x/3);

fill(x,y,'b"); % 'b' k5 {4

feather o — Bkl UL £, JF LAF i
theta=linspace(0, 2*pi, 20);
z = cos(theta)+i*sin(theta);

feather(z);

compass fll feather MR#ZIT, FHEBFANE 5 B 5T AAE 3] 45

theta=linspace(0, 2*pi, 20);
z = cos(theta)+i*sin(theta);

compass(z);

4. —ZHWERSRLIE
4-1. HERAHE

1. LA WA PR B T (1 B O



z=peaks(50);
subplot(2,1,1);
mesh(z);

title ("7 52 HiT 4 9 1)
hidden off
subplot(2,1,2)
mesh(z);

title ('vi4 e 19 P9 )
hidden on

colormap([0 0 1])

AR E

4-2. FHBIAHE
FIFIASTE £ NaN #9557y DU 199 [R13EAT 3 3T 40 2
1. P F e B A 2
P=peaks(30);

subplot(2,1,1);



mesh(P);

title (‘#5351 1) 1 &)

subplot(2,1,2);
P(20:23,9:15)=NaN*ones(4,7); %55 £L
meshz(P) %I 71 I £k
title ("B BY J= 1O 1A

colormap([0 0 1]) % Wi {1 I £k

XA FE

VE RN HIRE (3 Y G R, B/ — 5 A I,
4-3. =HERERA NI

N T Y Y AT DA (i A e A MAT LAB [ 424 T 2 4N R £50 A T B8 21 ey linder
FIBK M oK L sphere

(1) FErE
FETHT B 22 1 Hh R 0 cylinder SEBL.

[X,Y,Z]=cylinder(R,N) JtpR L LAREL [n) 5 R AR LA AT TR REZR ) 3 R & AR SR e i A5 0 20 BE |
S SCIIPPAR ) 3N A [ ) () 43 s 2 1R 4680 T LU surf(X, Y, Z) SRR 7R S AT
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20 H R=

cylinder IEJEACHERA N

cylinder(R)=%[X,Y,Z]

[X.Y.Z]

191 A 1T R 50 s 24491

0:pi/20:pi*3;

X=

5+cos(x);

r

[a,b,c]=cylinder(r,30);

mesh(a,b,c)

a

1

1. Jie e R 1 P&

abs(exp(-0.25*t).*sin(t));

r

0:pif12:3*pi;

t

abs(exp(-0.25*t).*sin(t));

r

cylinder(r,30);

[X,Y.Z]

mesh(X,Y,2)

colormap([1 0 0])
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[X,Y,Z]=sphere A T BRI N=20.
Sphere(N) SURZ I T BRI T AN IR ST .
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[a,b,c]=sphere(40);

t=abs(c);

surf(a,b,c.b);

axis('equal’)  Youtb PR ) il AL BR 2l ) R /NAH [F].
axis('square’)

colormap(‘hot")

(2).Bkif

B P
2l h
PRI AL
sphere
SRS
[X,Y,Z]
=sphere(
N)
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